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1. «Онлайн-уроки по финансовой грамотности для школьников (https://dni-fg.ru)» 
Расписание онлайн-уроков, спецификации по каждой теме, информация об аспектах, инструкции для подключения участников и иные материалы размещены на сайте.   
Учащиеся 8-11 классов, студенты техникумов и колледжей со всей России смогут подключиться к онлайн-урокам по двадцати темам. Уроки посвящены грамотному распоряжению личными финансами, выбору и рациональному использованию финансовых инструментов, страхованию, налогам и будущей пенсии. Слушатели познакомятся с историей денег, с основами денежного обращения, узнают, как распознать кибермошенников и защитить свои права потребителя финансовых услуг. 

2. «Игры по финансовой грамотности (https://doligra.ru)»

Закрепить материал, изученный на занятиях по финансовой грамотности, поможет проект Банка России «Игры по финансовой грамотности (doligra.ru)». На сайте педагоги могут скачать готовые комплекты игр, которые остается только распечатать и начать играть. Игры помогут разнообразить учебный процесс или организовать досуг детей в увлекательной и полезной форме.
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