Комендантский час 
Время с 22.00 часов до 06.00 часов. 
ВАШ РЕБЕНОК ДОМА?
С 16 июля 2009 года на территории Свердловской области действует областной закон № 73-ОЗ  «Об установлении на территории Свердловской области мер по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей».
Используя право, предоставленное ст.4 указанного Областного закона в городе Краснотурьинске действует постановление Главы города от 04 июля 2019 года № 613 (с последними изменениями на 06.07.2021). Данным постановлением утвержден: 
перечень мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей (лиц, не достигших 18 лет), их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию; 
перечень мест, в которых не допускается нахождение детей, не достигших возраста 16 лет, без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в ночное время.

Детям до 18 лет в ночное время без сопровождения родителей не допускается нахождение 
- на объектах где реализуют товары только сексуального характера, только табачной и (или) алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, электронных систем доставки никотина, устройств для нагревания табака, кальянов, вейпов (в том числе с применением бестабачных смесей), электронных сигарет; 
- крыши жилых и нежилых строений, чердаки, подвалы, технические помещения, лифтовые и иные шахты, кроме жилых домов частного сектора;
- строящиеся и законсервированные объекты капитального строительства и прилегающие к ним территории; 
- нежилые дома, бесхозяйные здания, сооружения и территории разрушенных зданий; 
- канализационные коллекторы, газопроводы, теплотрассы, насосные станции; 
- электрические, газораспределительны подстанции; 
- гидротехнические сооружения: водосбросные, водоспускные и водовыпускные сооружения (за исключением пешеходных мостов). 
- территории расположения мачт сотовой связи. 
- на водных объектах (реках, озерах, водохранилищах, искусственных водоемах, котлованах), пляжах и в местах не оборудованных для купания на открытых водоемах, без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей. 
Детям до 16 лет в ночное время без сопровождения родителей не допускается нахождение 
 - на улицах, в парках, скверах, площадях, мостах; 
- в образовательных организациях, учреждениях культуры, физической культуры и спорта, здравоохранения, административных зданиях и на прилегающей к ним территориях, на стадионах и спортивных площадках; 
- на рынках и прилегающих к ним территориях; 
- на объектах и территориях общего пользования коллективных садов; 
- в гаражных кооперативах и прилегающих к ним территориях; 
- на водоемах, набережных и в местах неорганизованного отдыха на открытых водоемах; 
- в лесопарковых зонах и лесных массивах; 
- в подъездах, межквартирных лестничных площадках, лестницах, лифтах, коридорах. На территориях, прилегающих к жилым домам (дворовые, детские); 
- на предприятиях потребительского рынка, в том числе в магазинах; 
- в транспортных средствах общего пользования, маршруты следования которых проходят на территории городского округа Краснотурьинск; 
- на объектах, в которых имеется доступ к сети «Интернет»;
- на объектах, которые предназначены для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания, для развлечения и досуга, где предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе; 
- на полигонах для захоронения твердых бытовых отходов; 
- на автомобильных дорогах, остановочных комплексах, автозаправочных станциях, автомойках; 
- на территории кладбищ; 
- на железнодорожных вокзалах, автовокзалах. 
Под ночным временем понимается время с 22.00 до 06.00 часов местного времени. 
Если несовершеннолетний обнаружен на территории заведения, где ему запрещено находится, то администрация этого заведения должна уведомить о случившемся родителей или органы внутренних дел. В случаях, если ребенка невозможно передать родителям или он сам отказывается возвращаться в семью, его необходимо направить в учреждения социального обслуживания (приюты, центры помощи семье и детям). 
При помещении ребенка в данное учреждение, об этом сообщается его родителям. Органы внутренних дел в свою очередь информируют территориальную комиссию по делам несовершеннолетних и органы опеки и попечительства по месту фактического нахождения подростка, переданного родителям или в учреждение социального обслуживания населения Свердловской области. 
В компетенцию полиции входят проверки на предмет наличия в действиях родителей или законных представителей неисполнения обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.
Родители (лица их заменяющие) несут ответственность  за неисполнение обязанностей по недопущению нахождения детей, не достигших возраста 16 лет, в ночное время в общественных местах по статье 5.35. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних и влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
Статьей 39 Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» предусмотрена ответственность за нарушение общественной безопасности, выразившееся в неисполнении обязанности по недопущению нахождения детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, что влечет наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей и на юридических лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей.
Статьей 39-1 Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52-ОЗ за нарушение общественной безопасности, выразившееся в неисполнении обязанности по недопущению нахождения детей, не достигших возраста 16 лет, в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей  влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей и  на юридических лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]При выявлении подобных нарушений должностные лица подразделений органов внутренних дел (полиции) составляют протоколы об административных правонарушениях и направляют их для рассмотрения мировым судьям, либо в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в соответствии со статьей  46 Закон Свердловской области от 14.06.2005 № 52-ОЗ.
